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Requête aux fins de modification de la mention du sexe a l'état civil


[NOM PRENOM]

[ADRESSE]

[CODE POSTAL VILLE]

[TELEPHONE]

[MAIL]

REQUÊTE AUX FINS DE MODIFICATION 
DE LA MENTION DU SEXE A L'ÉTAT CIVIL

A Mesdames et Messieurs le.la Président.e et Juges du Tribunal de Grande Instance de [VILLE],

Conformément aux articles 1055-5 à 1055-9 de la section II bis du chapitre II du titre Ier du livre III du Code de Procédure Civile,
A LA REQUETE DE:

[NOM Prénoms], né.e le [date naissance], à [Ville, arrondissement/dépatement], de nationalité [nationalite], [célibataire.e/marié.e/pacsé.e/divorcé.e/veuf.ve], [profession], domicilié.e [adresse],

Faisant état de son consentement libre et éclairé,

A L'HONNEUR DE VOUS EXPOSER:

[Prénoms NOM] est né.e le [date naissance] et a été déclarée à l'état civil comme étant de sexe [masculin/féminin], [pièces n°1 et 2].

Cependant, très tôt, cet enfant a rencontré des problèmes d'identification aux enfants du même sexe. [Prénom NOM] en témoigne dans sa petite biographie «Mais, très tôt, je me suis sentie féminine et pas à ma place dans ce corps masculin. A 9 ans, je me sentais fille et je mettais des robes la nuit», [pièce n°5].

Consciente de sa différence, elle a alors vécu dans l'angoisse de ne pouvoir vivre cette féminité pendant plusieurs années compte tenu des contraintes de son environnement social et familial qui n'étaient pas favorable.

Née dans une période où les traitements de la transidentité n'étaient pas disponibles en France, elle n'a pas trouvé l'aide nécessaire. Cela a eu des conséquences néfastes sur sa santé mentale et physique. Une dépression s'est installée avec des pensées suicidaires à cause de son identité de genre féminine. Pour tenter d'oublier son mal être, elle a eu une longue période d'usage d'alcool et de drogues. Elle est abstinente de tous produits depuis 2010.

Depuis 1997 (48 ans), elle vit socialement en tant que femme (habillement, comportement) mais elle n'a pas d'amis ou de famille (hormis sa sœur et sa propriétaire).

En avril 2004, elle a fait un infarctus et on lui a posé un stem. En mars 2009, elle a reçu 2 autres stems sans qu'elle ait fait d'arrêt cardiaque.

En 2013, elle a pris un traitement hormonal féminisant qu'elle avait acheté sur internet. Cela lui a procuré un bien être et elle a continué à chercher un endocrinologue pour la suivre et lui prescrire ce traitement. En 2014, toujours en dépression, elle a fait une tentative de suicide car elle ne trouvait aucun endocrinologue qui accepte de lui prescrire un traitement hormonal, (elle en a consulté plusieurs), «à cause de son état de santé» ou «à cause de son âge» lui disaient-ils/elles. Dans les 2 cas, ce n'est pas incompatible à la condition d'un suivi sérieux et régulier. Suite à cette tentative de suicide, son médecin généraliste lui a prescrit un traitement hormonal féminisant en novembre 2014, [pièce n°11]. Ce traitement est bien supporté et la féminisation est satisfaisante. Elle se sent mieux avec le traitement hormonal. En 2015, elle a fait réaliser une féminisation du visage et du cou en Tunisie. Le 04/08/2017, un changement de prénoms a été obtenu. Le 08/10/2017, elle a trouvé une endocrinologue qui a accepté de la suivre pour son traitement hormonal féminisant, [pièce N°12]. Elle se sent femme et bien dans le genre féminin.

Elle n'a pas de descendance, elle n'a jamais voulu avoir d'enfant, ce n'est pas à 68 ans que cela va changer. Elle n'a jamais eu de relation amoureuse ou sexuelle. Elle est célibataire et elle l'a toujours été.

Elle demande maintenant un changement de sexe à l'état civil afin qu'il reflète la façon dont elle vit et est perçue socialement.

EN DROIT:

Articles 61-5, 61-6, 61-7 et 61-8 du Code civil,

Articles 99, 1055 et suivants et 1056 du Code de procédure civile.

EN FAIT:

La mention relative au sexe dans les actes de l'état civil de [Prénom NOM] [pièces N°1 et 2] ne correspond pas à celui dans lequel elle se présente et dans lequel elle est connue. Cela est prouvé dans les faits par les pièces suivantes:

- N°3, décision d'autorisation de changement de prénoms du 04/08/2017, [Ville, arrondissement/dépatement];

- N°4, 5 photographies de [Prénom NOM] la montrant telle qu'elle vit au quotidien;

- N°5, petite biographie de [Prénom NOM] expliquant son parcours de vie;

- N°6, témoignage de Madame [Prénom NOM], sœur de [Prénom NOM];

- N°7, témoignage de Madame [Prénom NOM], amie et propriétaire de [Prénom NOM];

- N°8: facture clinique vétérinaire Saint Roch au nom de [Prénom NOM] du 08/09/2017;

- N°9: facture internet et mobile Orange au nom de [Prénom NOM] du 18/09/2017;

Partie normalement inutile si le dossier correspond aux critères sur le plan social et professionnel

Et, subsidiairement, dans les pièces suivantes:

- N°10: certificat de Monsieur Tom REUCHER, psychologue clinicien du 05/10/2017;

- N°11: certificat de la Docteure [Prénom NOM], médecin généraliste du 10/10/2017;

- N°12: 2 ordonnances du 07/10/2017 de la Docteure [Prénom NOM], médecin endocrinologue, pour le traitement hormonal et la prescrition d'un bilan hépatique, glycémique et hormonal.

DISCUSSION:

Selon l'Article 61-5 du code civil: «Toute personne majeure ou mineure émancipée qui démontre par une réunion suffisante de faits que la mention relative à son sexe dans les actes de l'état civil ne correspond pas à celui dans lequel elle se présente et dans lequel elle est connue peut en obtenir la modification.»

L'Article 1055-7 du code de procédure civil dit que «le ministère d'avocat n'est pas obligatoire» pour introduire une requête en changement de sexe (procédure gracieuse).

L'Article 61-6 du Code civil, alinéa 3, précise que «le fait de ne pas avoir subi des traitements médicaux, une opération chirurgicale ou une stérilisation ne peut motiver le refus de faire droit à la demande.»

Premièrement, [Prénom NOM] se présente publiquement (habillement, comportement) depuis 20 ans comme femme, [pièces N°4, 5, 8, 9].

Dans sa petite biographie, [Prénom NOM] écrit «Fin des années 1990, j'ai commencé à vivre au féminin et depuis 1997, je vis en tant que femme», [pièce N°5].

[Prénom NOM], sa sœur, témoigne «Elle s'habille toujours d'une façon féminine, son comportement est également féminin. C'est ainsi qu'elle fait ses courses et toutes ses démarches administratives. Mais c'est toujours un problème quand il lui faut expliquer sa situation administrative inhabituelle (ses papiers d'identité ne correspondent pas à la façon dont elle se présente)», [pièce N°6].

[Prénom NOM], propriétaire et amie qui lui loue un appartement, témoigne «Je l'ai toujours vue habillée d'une façon féminine, de même son comportement est féminin. Depuis qu'elle est ma locataire, elle vit comme une femme. Le problème, c'est que ses papiers d'identité ne correspondent pas à la façon dont elle vit, ce qui l'oblige parfois à devoir s'expliquer», [pièce N°7].

Deuxièmement, [Prénom NOM] est connue comme femme par son entourage familial, amical et social, [pièces N°6, 7 (témoignages), 8 et 9 (factures)].

Madame [Prénom NOM], sa sœur et sa seule famille, témoigne «Il y a environ 20 ans que je connais la vraie nature de celle que je considère depuis lors et pour toujours comme ma sœur [Prénom NOM]», [pièce N°6].

Madame [Prénom NOM], sa seule amie et sa propriétaire qui lui loue un appartement, témoigne «[Prénom NOM] est ma locataire depuis 18 ans, j'ai donc eu tout le temps de ressentir et de constater l'évidence de sa nature féminine», [pièce N°7].

Troisièmement, le 04/08/2017, [Prénom NOM] a obtenu le changement de ses prénoms afin qu'ils correspondent au sexe féminin, [pièce N°3].

Quatrièmement, si l'état de santé de [Prénom NOM] lui permet difficilement d'envisager une chirurgie de changement de sexe, elle pense à une orchidectomie dès que possible. Cette absence ne fait toutefois pas obstacle à une modification de son sexe à l'état civil (Article 61-6 du code civil, alinéa 3).

Partie normalement inutile si le dossier correspond aux critères sur le plan social et professionnel

ET SUBSIDIAIREMENT:

Cinquièmement, Monsieur Tom REUCHER, psychologue clinicien spécialisé en transidentité, certifie que l'évolution féminine de [Prénom NOM] est «irréversible sur le plan psychologique, comportemental, physique (traitement hormonal féminisant, épilation définitive) et chirurgical (chirurgie de féminisation faciale, aplanissement de la pomme d'Adam)» et qu'«Elle n'envisage absolument pas sa vie autrement qu'en tant que femme», [pièce N°10].

Sixièmement, dans son certificat, la Docteure [Prénom NOM], médecin généraliste, écrit que «[Prénom NOM] est suivie régulièrement depuis le 07/11/2014 dans le cadre d'une féminisation par castration chimique et par hormonothérapie féminine (début des traitements hormonaux le 07/11/2014)», [pièce N°11].
Septièmement, après plusieurs années sans trouver de médecin endocrinologue qui accepte de la suivre à cause de son état de santé, après la lecture du courrier de Monsieur Tom REUCHER, et écouté [Prénom NOM], la Docteure [Prénom NOM], endocrinologue, a décidé de la suivre pour son traitement hormonal féminisant, [pièce N°12].

PAR CES MOTIFS:

L'exposante demande, qu'il vous plaise, Mesdames et Messieurs le.la Président.e et Juges du Tribunal de Grande Instance de [VILLE],

vu les dispositions de l'Article 1055-7 du Code de procédure civile,

vu les dispositions des Articles 61-5 à 61-8 du Code civil,

vu les dispositions de l'Article 99 du Code civil,

- Dire et juger recevable et fondée la demande de changement de la mention de sexe de [Prénom NOM];

- Ordonner que l'acte de naissance de [Prenom NOM] soit modifié en ce sens que la mention du [sexe féminin/masculin] soit mentionnée au lieu et place du [sexe masculin/féminin];

- Ordonner la transcription du jugement à intervenir sur les registres de l'état civil de la ville de [VILLE, arrondissement/dépatement], [Prénom NOM] étant née dans ladite commune le 21/11/1949;

- Dire qu'il ne pourra être délivré aucune expédition dudit acte par tout dépositaire sans mention de ladite modification et ladite rectification.

Fait à [VILLE (chiffre dépatement)], le 11 décembre 2017

BORDEREAU DE PIECES:

-
Pièce N°1: copie de l'acte de naissance de [Prénom NOM];

-
Pièce N°2: copie recto-verso de la carte nationale d'identité de [Prénom NOM];

-
Pièce N°3: copie de la décision d'autorisation de changement de prénom du 04/08/2017 de la Mairie de [VILLE, arrondissement/dépatement];

-
Pièce N°4: 5 photographies de [Prénom NOM];

-
Pièce N°5: petite biographie de [Prénom NOM];

-
Pièce N°6: témoignages CERFA N°11527*02 de Madame [Prénom NOM], sœur de [Prénom NOM];

-
Pièce N°7: témoignages CERFA N°11527*02 de Madame [Prénom NOM], propriétaire de [Prénom NOM];

-
Pièce N°8: facture de la clinique vétérinaire de [Ville] au nom de [Prénom NOM] du 08/09/2017;

-
Pièce N°9: facture internet et mobile d'Orange au nom de [Prénom NOM] du 18/09/2017;

Partie normalement inutile si le dossier correspond aux critères sur le plan social et professionnel

-
Pièce N°10: certificat de Monsieur Tom REUCHER, psychologue clinicien du 05/10/2017;

-
Pièce N°11: certificat de la Dr [Prénom NOM], médecin généraliste du 10/10/2017;

-
Pièce N°12: 2 ordonnances de la Dr [Prénom NOM], médecin endocrinologue du 07/10/2017 pour son traitement hormonal et la prescrition d'un bilan hépatique, glycémique et hormonal.

